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1. Να ϐρείτε την τιµή των παρακάτω παραστάσεων.

(αʹ) A = 4− 4 · 2− 3 · (7− 8)

(ϐʹ) B = 7− 3 · (5− 2 · 3)− 32

(γʹ) Γ =

(
−1 +

1

3
− 1

2

)
:

(
1− 1

4

)
(δʹ) ∆ = 4− 3 · (1− 2)2 − 1.

2. ∆ίνεται η παράστασηΕπίµεριστική

ιδιότητα :

α(β + γ) =

αβ + αγ.

A = 1 + 3 (2α− 3β)− 2 (α− β)− β.

(αʹ) Να απλοποιήσετε την παράσταση A.

(ϐʹ) Αν α =
1

2
και β = −2

3
, να υπολογίσετε την τιµή της παράστασης A.

3. ∆ίνεται ότι α, β, γ ∈ R και ∆ύο αριθµοί α

και β είναι

αντίθετοι αν

α+ β = 0.

Ο αντίθετος του

α είναι ο −α.

A = α− 3β + 4γ, B = β − α− 2γ.

Αν οι αριθµοί A και B είναι αντίθετοι, να δείξετε ότι β = γ.

4. Αν οι αριθµοί α και β είναι αντίστροφοι και έχουν άθροισµα ίσο µε 2, να
υπολογίσετε την τιµή της παράστασης∆ύο αριθµοί α

και β

(διαφορετικοί του

µηδενός) είναι

αντίστροφοι αν

έχουν γινόµενο

1.

Ο αντίστροφος

του α 6= 0 είναι ο

1

α
.

A = α (3− β) + β (3− α) .

5. Να συµπληρώσετε τα παρακάτω κενά ώστε να προκύψουν αληθείς προτάσεις :

(αʹ) Αν ο α είναι αρνητικός αριθµός τότε ο −α είναι ............... αριθµός.

(ϐʹ) Αν οι αριθµοί α και β είναι οµόσηµοι τότε ο α·β είναι ............... αριθµός.

(γʹ) Ο αριθµός
1

5
είναι .................. του 5 και .................. του −1

5
.

(δʹ) Ο αντίστροφος του αριθµού −1 είναι ο αριθµός ...............

(εʹ) Ο αντίθετος του αριθµού α− β είναι ο αριθµός ...............

(ϛʹ) Αν α = 3 και β = 5, τότε α + β =....................

(Ϲʹ) Αν α, β ∈ R, τότε : α · β = 0⇔....................

(ηʹ) Αν α, β ∈ R, τότε : α · β 6= 0⇔....................
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6. Να υπολογίσετε την τιµή των παραστάσεων:Αν α 6= 0 τότε

α0 = 1

Αν α 6= 0 τότε

α−ν =
1

αν

Αν α, β 6= 0,
τότε(
α

β

)−ν

=

(
β

α

)ν

(αʹ) A = (−4)2 · 2−1 − 5− (−3) · 22 − (−2)4

(ϐʹ) B = (−1)2020 − (−1)2021 +

(
1

4

)−1
− 22.

7. Αν α, β 6= 0, να απλοποιήσετε τις παραστάσεις :

αν ·βν = (α · β)ν

αν

βν
=

(
α

β

)ν

, β 6= 0

(αµ)ν = αµ·ν

αµ · αν = αµ+ν

αµ

αν
= αµ−ν , α 6= 0

(αʹ)
α2 · α5

α4

(ϐʹ)
(α2)

3 · α
α4

(γʹ) (α2 · β3)
−2 · (α · β)4

(δʹ) (2α)3 :

(
1

α

)−2
.

8. ∆ίνεται η παράσταση A = x− x (x2 − x)− (x− 3) (2x + 1) .

(αʹ) Να απλοποιήσετε την παράσταση A.

(ϐʹ) Αν x = −1

2
, να υπολογίσετε την αριθµητική τιµή της παράστασης A.

9. Αν
α

β
=

3

2
, να υπολογίσετε την τιµή των παρακάτω παραστάσεων: Ιδιότητες

αναλογιών,

σελίδα 50(αʹ) A =
4α

3β
(ϐʹ) B =

α− β
2α

(γʹ) Γ =
α + β

α− β
.

10. Να αποδείξετε ότι :

Μέθοδοι

απόδειξης,

σελίδες 48− 49

(αʹ) (−α− β)2 = α2 + 2αβ + β2,

(ϐʹ) (α + β + γ)2 = α2 + β2 + γ2 + 2αβ + 2αγ + 2βγ,

(γʹ) α3 + β3 = (α + β)3 − 3αβ(α + β),

(δʹ)
(

x +
1

x

)2

−
(

x− 1

x

)2

= 4, x 6= 0,

11. Αν α ∈ Z και ο α2 είναι περιττός, να αποδείξετε ότι ο α είναι περιττός.

12. ΄Εστω x, y πραγµατικοί αριθµοί. Ορίζουµε : A = 2(x+y)2−(x−y)2−6xy−y2.

(αʹ) Να αποδείξετε ότι : A = x2.

(ϐʹ) Να αποδείξετε ότι ο αριθµός B = 2 · 20222 − 20202 − 6 · 2021 − 1 είναι
ίσος µε το τετράγωνο ϕτσικού αριθµού τον οποίο να προσδιορίσετε.

(Τράπεζα ϑεµάτων)

13. Να γραφούν ως γινόµενο παραγόντων οι παραστάσεις :

(αʹ) 2x2 − 6x

(ϐʹ) αx + βy +αy + βx,

(γʹ) 9x2 − 4,

(δʹ) x3 − 8

(εʹ) x2 − 2x + 1.

(ϛʹ) x3 + x2 − x− 1

¨Αν οι αριθµοί δεν είναι όµορφοι, δεν ξέρω τι είναι όµορφο.¨

Paul Erdős, 1913-1996, Ούγγρος µαθηµατικός
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